

опущены. Правда, про опушение 1-го членика усиков сказано, что оно серебристое или свинцово-серое, а не буроватое, но, возможно, это связано с рассматриванием волосков под определенным углом к направлению света, из-за него они кажутся серебристыми.

Последующие описания Ройтера (Reuter, 1883; Ройтер, 1887) еще более определенно указывают на вид с р. Чибурган («первый членик усиков рыжевато-коричневый» и т. д.), к нему же относятся первые рисунки деталей строения (Reuter, 1883) и гениталий ♂ (Lindberg, 1939).

Экземпляры с р. Чибурган составляют большую часть синтипов, причем именно из этой серии часть особей хранится в коллекции автора, описавшего вид. Наконец, вид был описан в статье, специально посвященной сборам А. П. Федченко, а экземпляр из Заволжья был указан как дополнительный материал («Etiam in Rossia meridionali lectus»).

Учитывая изложенное, я обозначил как лектотип экземпляр, собранный А. П. Федченко на р. Чибурган.

В 1963 г. при предварительной разборке материалов, имевшихся в ЗИН, ориентируясь на синтип из Сарепты (единственный изученный мною в то время), провизорно выделил экземпляры *N. argyrotrichus* (в принятом мною теперь понимании) под названием *N. brevicornis*, sp. n. Доктор Линнавуори (Linnnavuori), находившийся в то время в Ленинграде, взял 1 ♂ с таким определением с этикеткой «Джимбара-Кум, Приаральские Карагумы, 7 IX 1930, на Ephedra, Лупшова». По этому экземпляру он (Linnnavuori, 1968) описал *N. brevicornis*, приписав авторство вида А. Н. Кириченко; этикетку он цитирует как «Кага-Кум». В той же работе под названием *N. argyrotrichus* описаны особи *N. desertorum*, sp. n.

Различие видов из СССР может быть произведено по следующей определительной таблице.

- 1 (4). 1-й членик усиков почти в 2 раза короче ширины головы, явственно короче переднеспинки, всего в 3—3.5 раза длиннее своей толщины. Переднеспинка в 1.7—2 раза шире своей длины. Средние или также и передние голени с густым белым опушением.
- 2 (3). 1-й членик усиков от темно-оранжевого до красно-бурового цвета, явно темнее 2-го, опущен бурыми волосками. Переднеспинка чаще целиком черно-бурая или со светлой задней частью *N. argyrotrichus* Reut.
- 3 (2). 1-й членик усиков белый, одноцветный с 2-м, опущен белыми волосками. Переднеспинка чаще целиком светлая, если затемнена, то главным образом в задней части, а передний край всегда, хотя бы узко, белый *N. desertorum*, sp. n.
- 4 (1). 1-й членик усиков в 1.1—1.4 раза длиннее ширины головы и приблизительно во столько же раз длиннее переднеспинки, в 5—8 раз длиннее своей толщины; окраска его светло-желтая до оранжево-желтой, ненамного темнее окраски 2-го членика, волоски на нем белые. Переднеспинка в 1.5 раза шире своей длины. Голени без густых серебристых волосков *N. tesquorum*, sp. n.

Я имел возможность изучить экземпляры всех видов из Средиземноморья; кроме *N. ephedrae* Reut. и *N. psyche* Lnv. У них в отличие от рассмотренных здесь трех видов голова более вытянута вперед, наличник не отделен от лба четким вдавлением, кроме того, имеются дополнительные отличия в окраске, пропорциях и строении гениталий ♀.

Nasocoris argyrotrichus Reuter, 1879.

N. argyrotrichus Reuter, 1879: 206; 1884: 318, taf. 1, fig. 1; 1887: 32; Lindberg, 1939: 19, fig. 5a. — *N. brevicornis* (Kir.) Linnnavuori, 1968: 202, syn. n.

Голова сильно наклоненная, беловатая, темя обычно с 2 красноватыми пятнышками. Задний край головы острый, вогнутый. Основание наличника почти не